

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: shenja@state.gov <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170223S

“මෝ මෝපෝ” නම් එක්සත් ජනපද සිඩෙකො සංගීත කණ්ඩායම සංස්කෘතික සබඳතා ශක්තිමත් කිරීමට ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරය කරයි.

කොළඹ, පෙබරවාරි 23, 2017: පෙබරවාරි 16 දින රාත්‍රියේ කොළඹ දී විශාල ජනකායක් ඉදිරියේ නොමිලේ පැවැත්වූ සංගීත සන්දර්ශනයකින් “මෝ මෝපෝ” නම් එක්සත් ජනපද සිඩෙකො සංගීත කණ්ඩායම ඔවුන්ගේ පස් දින ශ්‍රී ලංකා සංචාරය අවසන් කළේය. එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය අනුග්‍රහය දැක්වූ මෙම සංචාරයට කොළඹ හා යාපනේ පවැත්වූ ප්‍රසිද්ධ සංදර්ශන, සංගීතය හදාරන සිසුන් සඳහා වැඩමුළු හා ශ්‍රී ලංකාවේ සංගීතඥයින් සඳහා පැවැත්වූ ගුරු පාඨ ආදිය ඇතුළත් විය.

කොළඹ පැවැති ප්‍රසිද්ධ සංදර්ශනයේදී සංගීත කණ්ඩායම හඳුන්වා දෙමින් එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙප් කියා සිටියේ “අපි ඇමරිකන් සංගීතඥයින් මෙහි ගෙන එන්නේ එක්සත් ජනපදයේ ඇති විවිධාකාර සංගීත උරුමයන් පිළිබඳ අවබෝධය වැඩි කිරීමට හා ශ්‍රී ලංකාව සමග ඇති සංස්කෘතික සබඳතා ශක්තිමත් කිරීමට” බවයි. වැඩිදුරටත් අදහස් දැක්වූ තානාපතිතුමා “ඇමරිකන් සංගීතය ගැන මෙතරම් උද්යෝගීවත් ශ්‍රී ලාංකික ලෝලීන් පිරිසක් සිටිනු දැකීම සතුටට කරුණක්” බව ද ප්‍රකාශ කළේය.

මෙම සංචාරය තුළදී ‘මෝ මෝපෝ’ සංගීත කණ්ඩායම, සංගීතය හදාරන ශිෂ්‍යයන් හා ජාතික තරුණ සේවා සංගීත කණ්ඩායම සඳහා පාඨ පැවැත්වූ අතර ද්විතියික පාසැල් ශිෂ්‍යයන් සඳහා වැඩමුළු පැවැත්වූයේය. ස්වාධීන රූපවාහිනී ජාලයේ (ITN) “වෙනස” නම් වැඩසටහනේ මෙම සංගීත කණ්ඩායම සජීව සංදර්ශනයක් පැවැත්වූහ. යාපනේදී ‘මෝ මෝපෝ’ කණ්ඩායම ප්‍රාදේශීය සංගීතඥයින් හා යාපනේ විශ්ව විද්‍යාලයේ සංගීතය හදාරන සිසුන් සඳහා වැඩමුළු පැවැත්වූ අතර ‘සාරංගා’ නම් යාපනේ ජනප්‍රිය සංගීත කණ්ඩායම සමග එක්ව ප්‍රසිද්ධ සංදර්ශනයක් පැවැත්වූයේය. කණ්ඩායමේ ශ්‍රී ලංකා සංචාරය පිළිබඳ ජායාරූප සහ වීඩියෝ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ පෙස්බුක් පිටුවෙන් ලබා ගත හැකිය: <https://www.facebook.com/colombo.usembassy>

සිඩෙකො සංගීතය, එක්සත් ජනපදයේ දකුණු කොටසේ සංගීත සම්ප්‍රදායක් වන අතර එය ඇමරිකන් ජන සංගීතය, කජුන්, රැගී, රොක් ඇන්ඩ් රෝල්, ආනන්, අප්‍රිකානු හා ලතින් ඊන්මයන් එක් කරයි. මෙම සාම්ප්‍රදායේ සංගීතඥයින් වයලීනය, ට්‍රම්පටය, ඇකෝඩියන්, සැක්සෝෆෝන්, වැනි සංගීත භාණ්ඩ මෙන්ම එතරම් ප්‍රසිද්ධියක් නැති සාම්ප්‍රදායිකව ඇඳුම් පිරිසිදු කිරීමට යොදා ගන්නා උපකරණයක් වන රබ්බෝඩ් නම් උපකරණයක්ද වාදනය කරති. එක්සත් ජනපද රාජ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ ‘පිටරටවල ඇමරිකානු සංගීතය’ වැඩසටහන යටතේ ‘මෝ මෝපෝ’ සංගීත කණ්ඩායම ලොව පුරා රටවල් ගණනාවක සංචාරය කර තිබේ. මෝ මෝපෝ සංගීතය පිළිබඳව දැනගැනීමට කණ්ඩායමේ යු ටියුබ් සහ පෙස්බුක් පිටුව බලන්න:

<https://www.facebook.com/MoMojoMusic/>